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Székesfővárosi házinyomda 1920

hogyan fonnak az ötkoronás petrezselyem gyökérből sok százezres uzsoraláncot. —A  bolgár 
»k e r té s z e k ü z e lm e i. —- Uzsorabiróság elé kerülnek az üzérkedők.

(A Nemzeti Ujsiig tudósitójától.) Az ország ten­
gernyi sok és nagy baja között talán kis dolognak 
latszik, mégis érdemes jobban mögéje nézni a du- 
maparti vásárcsarnok hosszú zöldséges frontját 
uraló bolgárok kártékony munkájának. A cik­
künkben szereplő bolgár polgártársaink szerényen 
„kertészeknek4' nevezik magukat, valójában azon­
ban nagykereskedők ők, még pedig a legárdrági- 
tóbb fajtából. Legtöbbje a háború előtt jött ide sze­
gényen, egy szál ruhában és most százezrei, ingat­
lanai vannak. Hogy azonban mindez korántsem a * 
hagyományos bolgár szorgalom tisztes gyümölcse, 
azt jellemzően világítja meg az alább következő 
kis példa:

A vásárcsarnoki rendőrség agilis vezetője, Hor­
váth  János főellenőr bogozta ki a szövevényes 
ügyet és följelentése alapján az ügy legközelebb 
foglalkoztatja az uzsorabiróságot Még az idei zöld- 
ségszezón kezdetén két bolgár kertész leutazott i 
Győrbe és ott három vagon petrezselyem-gyökeret 
kötött le kilónként öt koronás árért Hogy hogy ! 
nem, az üzlet körül nézeteltérés támadt, amiért bí­
róság elé került az ügy és a bírói ítélet szerint a 
zöldség ára a budapesti józsefvárosi teherpályaud­
varig szállítva kilónként 8 korona 60 fillérre szö­
kött fel. Az élelmes bolgárok ebből 160 mázsát 
rögtön piacra vetettek és nyomban 16 koronás 
nagybani árért tovább adták, a megmaradt 47 mé­
termázsát pedig a józsefvárosi pályaudvaron 26 
és 28 koronás nagybani árakért rögtön megvette 
három bolgár. Ezektől megint egy két tagból álló 
„konzorcium“ azonnal tovább vette és már 33 ko­
ronát fizetett érte, de csak azért, hogy 36 koronáért

ismét tovább adhassa a szintén keresni akaró más 
fajtájú nagykereskedőknek. A központi vásárcsar­
noknál egy sereg ismeretlen nagykereskedő, mint 
a héjjá, csapott rá a drága zsákmányra és a 36 ko­
ronáért vett zöldséget a kiskereskedőknek nyomban 
45 koronáért tovább adta. Nagyon téved, áld azt 
hiszi, hogy a gyenge petrezselyemgyökér láncolata 
ezzel már el is szakadt. Most következett azután a 
kiskereskedői ár, ami 56, sőt 60 koronára is föl­
ment kilónként.

Hát most már ezekután nem nehéz kiszámítani, 
hogy a bolgár láncosok mennyit kerestek ezen a 
kis üzleten. Az első kettő, aki a láncot megindította, 
nem kevesebb, mint 243.280 koronát vágott zsebre. 
Utána a másik háromnak már „csak“ 32.900 korona 
jutott, sőt a lánc harmadik szemének pedig cse­
kély lí.100 korona. Az utána következő nagyobb 
és kisebb kereskedők hasznát nem is említjük, pe­
dig aránylag ez sem lehet éppen csekély.

A petrezselyem-uzsorának másik fajtáját pedig 
úgy követi el a bolgár kertész, hogy kilónként 20 
koronájával megveszi nagyban, azután kicsomózva 
kis adagokban négy koronájával tovább adja. Egy 
kilóból kihoz 21 csomót, tehát kiárul belőle össze­
sen 8h koronát. Megtörtént hogy egyik bolgár nagy- 
kereskedő 2 mázsa ilyen kicsomózott petrezselyem­
gyökéren egy óra leforgása alatt 12.800 koronát 
keresett tisztán. Ezért van az, hogy mire a zöldség 
a fogyasztóhoz kerül, kilóját kicsinyben 160 kord'- 
nájavai kell megfizetni. Az árdrágításnak és gyors 
meggazdagodásnak eme jeles példája is az uzsora- 
bíróság elé kerül.


